
4  NEWSLETTER ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ E-LIT ADULTSΟ

Οκτώβριος 2025

2023-1-LT01-KA220-ADU-000154544

Το έργο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις
των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού

Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο Ευρωπαϊκός Εκτελεστικός Οργανισμός Εκπαίδευσης και Πολιτισμού
(EACEA) ουδεμία ευθύνη φέρουν για αυτές.

Από τον Απρίλιο του 2025, το έργο E-lit Adults
πέτυχε ένα σημαντικό ορόσημο με την
ολοκλήρωση και τη διάθεση του πλήρους
εκπαιδευτικού υλικού (Micro-MOOCs) με
στόχο τον ενεργειακό γραμματισμό των
ενηλίκων.

Έπειτα από μήνες συνεργατικής εργασίας
μεταξύ εταίρων από την Λιθουανία, την Ιταλία,
την Αυστρία, τη Βουλγαρία και την Ελλάδα, το
αρχικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα μετατράπηκε
σε μια σειρά από μικρό-εκπαιδευτικές ενότητες,
οργανωμένες σε διαβαθμισμένα επίπεδα
μάθησης. Κάθε επίπεδο εισάγει σταδιακά πιο
σύνθετες πληροφορίες και δεξιότητες,
επιτρέποντας στους εκπαιδευόμενους να
εξελίσσονται με τον δικό τους ρυθμό.

Τα Micro-MOOCs συνδυάζουν καινοτόμες
μεθοδολογίες, πραγματικά παραδείγματα και
διαδραστικά στοιχεία, εξασφαλίζοντας όχι
μόνο την εμβάθυνση των γνώσεων αλλά και
την ανάπτυξη ουσιαστικών δεξιοτήτων για την
υιοθέτηση βιώσιμων ενεργειακών πρακτικών.

Με την ολοκλήρωση αυτών των εργαλείων, οι
εταίροι του έργου έθεσαν τις βάσεις για τη
δημιουργία μακροπρόθεσμου αντίκτυπου και
τη διάθεση ανοιχτών εκπαιδευτικών πόρων, οι
οποίοι ενδυναμώνουν τους πολίτες σε όλη την
Ευρώπη ώστε να συμμετέχουν ενεργά στη
μετάβαση προς ένα πιο βιώσιμο ενεργειακό
μέλλον.
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Στις 25 Σεπτεμβρίου 2025, οι εταίροι του έργου
E-lit Adults και εκπρόσωποι ενδιαφερόμενων
φορέων συγκεντρώθηκαν διαδικτυακά για την
εκδήλωση Peer-to-Peer Exchange, που
φιλοξενήθηκε από τον οργανισμό CULTUM
(Ιταλία) με την υποστήριξη του Πανεπιστημίου
KTU (Λιθουανία). 

Η δίωρη αυτή συνάντηση έφερε κοντά
εκπαιδευτές ενηλίκων, χρήστες και υπεύθυνους
χάραξης πολιτικής από όλη την Ευρώπη, οι
οποίοι αντάλλαξαν εμπειρίες από τις πιλοτικές
δράσεις, παρουσίασαν βέλτιστες πρακτικές και
συνδιαμόρφωσαν στρατηγικές για την
ευρύτερη αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του
έργου.

Η ανταλλαγή αυτή αποτέλεσε ένα καθοριστικό
βήμα προς τη σύνδεση της εκπαίδευσης με την
πράξη, ανοίγοντας τον διάλογο για το πώς το
περιεχόμενο του E-lit Adults μπορεί να
ενσωματωθεί στις τοπικές και περιφερειακές
πολιτικές.

Μέσα από διαδραστικές συζητήσεις
στρογγυλής τράπεζας και μια συνεδρία συν-
διαμόρφωσης, οι συμμετέχοντες εντόπισαν
τόσο τα εμπόδια όσο και τις ευκαιρίες για την
προώθηση του ενεργειακού γραμματισμού σε
επίπεδο κοινότητας, οδηγώντας στην
ανάπτυξη ενός συνόλου πρακτικών πολιτικών
προτάσεων.

Γίνε μέλος της κοινότητας του
E-lit Adults!


